

IX Международный правовой арктический форум



24-25 ноября 2022 года в Санкт-Петербурге, в Мариинском дворце прошел IX Международный правовой арктический форум «Сохранение и устойчивое развитие Арктики: правовые аспекты».

Политехнический университет на форуме представляли кандидат юридических наук, доцент ВШ ЮиСТЭ Ермолина Марина Анатольевна, кандидат юридических наук, доцент ВШ ЮиСТЭ Хайрусов Денис Сергеевич, студентка ВШ ЮиСТЭ Яна Слотина, данное направление научной работы ВШ ЮиСТЭ возглавляет доктор политических наук, профессор Снетков Виталий Николаевич.

Ключевые темы форума:

обсуждение актуальных проблем правового регулирования отношений, связанных с обозримыми перспективами развития арктических территорий Российской Федерации; анализ первых итогов реализации Федерального закона «О государственной поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации», а также эффективности норм отраслевого законодательства (бюджетного, финансового, административного), направленного на регулирование государственной поддержки для арктических территорий; разработка законодательных решений, направленных на решение проблем в сфере

обеспечения экологической безопасности, сохранения биоразнообразия; формирование научного аппарата для обновления законодательства и правоприменительной практики, обусловленного новыми экотрендами (углеводородная нейтральность, переход на возобновляемые источники энергии, сокращение отходов, развитие водородной политики и др.); – вопросы сохранения традиционного природопользования и исконной среды обитания коренных малочисленных народов; проблемы реализации прав работников, проживающих в вахтовых поселках (социально-трудовых, избирательных прав и др.); обсуждение результатов мониторинга реализации отраслевого законодательства, обеспечивающего гарантии трудовых прав граждан, а также прав на социальную защиту и социальное обеспечение; проблемы формирования арктического законодательства (дифференциация в отраслевом законодательстве, систематизация и консолидация).

По результатам проведения Форума сформированы рекомендации, которые используются для подготовки законодательных новаций, а также в ходе научно-правового обеспечения деятельности Правительства Российской Федерации.

Для справки:

Организаторы форума: Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации и Правительство Ямало-Ненецкого автономного округа.